

## · 资讯 ·

## 最新世界大学声誉排行榜出炉

3月4日,英国《泰晤士报高等教育副刊》发布了最新一期世界大学声誉排行榜。三甲依旧被哈佛大学、麻省理工学院、剑桥大学包揽;美国共有42所高校进入排行榜前100,仍是该榜单的最大赢家。

值得注意的是,榜单中东亚地区高校普遍有所进步,日本一直是该地区入围高校最多的国家,但排名有所下降;而新加坡、韩国、中国香港和中国台湾的高校排名有所上升。其中,清华和北大分别位列35位、45位,较去年的第30位和第38位均有所下降。此外,该榜单排名4-10位的高校依次是:牛津大学、加州大学伯克利分校、斯坦福大学、普林斯顿大学、加州大学洛杉矶分校、东京大学、耶鲁大学。

北京商报记者 李立勋

## 长江商学院举办首期媒体公开课

3月4日,密西根大学罗斯商学院市场营销学教授Puneet Manchanda,与长江商学院教授李洋、张凯夫一起,为媒体带来了一场关于“数字营销未来趋势”的主题讲座。Puneet Manchanda认为,随着中国智能手机普及率的不断提升,数字营销面临巨大的机会,同时也面临挑战。当传统的消费者渐渐转向手机消费,在移动平台上的商业模式则成为人们未来研究的重心。

长江商学院公关部相关负责人介绍,此次媒体公开课是以长江商学院十年校庆为出发点,长江希望在今后十年打造一个全球化、高端教育的学习交流平台。未来,长江商学院还将举行类似的公开课。

北京商报记者 程铭劼

## 法国驻华大使馆推新奖学金项目

近日,法国再次推出新的France Excellence奖学金项目,该项目由法国驻华大使馆文化教育合作处和法国驻华大使馆科技处设立,旨在协助中国优秀学子实现其留学计划。

该奖学金项目针对赴法就读硕士项目的学生开设,包括每月750欧元的补贴和大学生社会保险,此外奖学金获得者在抵法第一时间即有权享有个性化的接待和租房服务,同时可以参与众多的文化和社交活动。

据金吉列留学专家介绍,此奖学金覆盖法律、新闻、信息技术与传媒、经济学、社会科学、自然科学、工程学、城市化、可持续发展、环境等学科。并且,该项奖学金专门为1986年10月2日后出生、现居住于中国的中国籍学生而设立,并要求申请者已获得或将于2013年获得本科学位,在校学习成绩优异。

北京商报记者 李立勋

## 公务员聘任制在全国多地试点

近日,辽宁沈阳市沈北区启动节后“聘用制公务员”试点工作,面向社会公开招聘公务员,1个月来5个职位吸引数千人报名。

该市人社局相关负责人表示,对聘任制公务员将按照标准化操作和时间项目管理的要求考核,一旦出现聘期内不能胜任或年度考核不达标现象,将有可能被辞退,打破了公务员“铁饭碗”终身制。据了解,目前,广东、上海、河南、兰州、青岛等地都已启动公务员聘任制试点工作。专家指出,随着聘任制的推广,不仅促进了政府与市场之间的人才流动,也为政府机构“瘦身”做了很好的铺垫。

北京商报记者 李立勋

## 酒店集团与高校设立合作培训班

“2013年喜达屋亚太区国际招聘日”大中华站于3月6日在北京举行。北京地区七家喜达屋酒店的总经理及行政委员会成员均到场与应聘者交流。活动当天,近1.6万人参加了招聘日,并有超过2500名候选人进入了第二轮的面试。

此外,据北京商报记者了解,喜达屋集团于2004年开始在国内与各高校建立“喜达屋班”,在中国的门户城市以及二三线城市与大约40所院校建立合作关系,其中包括北京第二外国语大学中瑞酒店管理学院、海南大学、上海商学院等,喜达屋集团会在入学伊始,选拔学生进入喜达屋班,并在今后的三四年中传授给他们酒店行业的经验和集团文化,学生毕业后可在喜达屋旗下酒店获得基础职位和领班职位的机会。

北京商报记者 程铭劼

## 高端访谈

## 低龄化留学安全为重

——专访嘉华世达副总经理李云涛

随着留学低龄化现象的日益明显,“90后”留学生的留学安全问题显得尤为重要。作为最早推出“海外留学安全避险”产品的企业,嘉华世达正以优质的服务提高行业公信力。



**北京商报:**作为一家留学服务企业,嘉华世达有一个官方背景——教育部留学服务中心的下属公司,能否介绍一下二者的关系?

**李云涛:**留学服务中心是教育部直属事业单位,长期从事出国留学、留学回国、学位认证、档案管理、落户派遣等服务性工作,早期也曾涉及自费出国留学方面的业务。1999年,国家三部委(教育部、公安部、工商总局)联合出台相关规定,要求所有从事自费留学服务的中介机构,必须以实体方式运作,在此背景下,留学服务中心创办了北京嘉华世达国际教育交流有限公司。

**北京商报:**对嘉华世达来说,这种官方背景对其今后的发展有哪些帮助或约束?

**李云涛:**我想,直属于中国(教育部)留学服务中心的企业背景,对我们来说,意味着肩负责任更为重大,要求我们必须为客户提供更权威、更严谨的服务。区别于一般民营企业追求经济利益最大化的经营理念,嘉华世达会更多地从学生和客户的

角度出发,为他们选择一条诚信可靠的出国留学途径,这一直是我们在工作和服务中所追求的最大目标。

**北京商报:**嘉华世达从成立至今已有十余年历史了,算得上是留学中介行业发展的见证者,那么十多年来,留学中介行业最明显的变化或者趋势是什么?

**李云涛:**最明显的变化就是留学群体规模的快速扩张,留学服务市场飞速发展的形势带来了两种较为显著的变化:第一,留学发展到今天,已经越来越趋向平民化,随着国内家庭收入的普遍提高以及人民币的持续升值,出国留学逐渐走下精英化教育的神坛,不再是一件奢侈的事。与十几年前留学服务行业刚刚起步的时候相比发生了翻天覆地的变化,上世纪90年代,国内只有家境优越的孩子才有机会出国留学。第二,随着传统教育观念的革新,低龄化留学已经成为一种趋势。许多国外高校瞄准这一新的市场形势,纷纷向中国留学生敞开怀抱,同时,现在留学的门槛在逐步降低,不同条件、不同需求的留学生群

体,可以选择的留学途径种类正日益增多。

**北京商报:**留学服务行业为我国输送了大量的人才,但整个行业中如夸大宣传、材料造假、维权无门等负面现象仍长期存在,导致这些“顽疾”的原因是什么?

**李云涛:**近年来,留学行业的负面新闻频频见诸报端,留学安全事故频发,在学生和家长中造成了严重的负面影响,严重影响了留学服务行业的公信力。留学服务机构泥沙俱下鱼龙混杂的局面难以在短时间内有所改观。我想,学生和家长对留学行业加强公信力的强烈呼吁,将促使留学服务行业发生深远的变化。具备长远发展战略规划的企业将通过坚实的服务水准来提升自身公信力,最终实现行业风气的整体净化。

**北京商报:**目前“90后”正逐渐成为留学市场的主力,随着市场结构的调整,留学中介可以提前做哪些方面的准备?

**李云涛:**近几年,留学低龄化现象日益明显,高中生的留学需求越来越旺盛,为适应这种市场变化,

嘉华世达未来将会逐渐把工作的重点转向兼顾为高中生群体提供高端专业的留学咨询服务。

如何为低龄留学群体的海外留学提供多维度安全保障,将成为市场对留学服务机构服务能力提出的新任务和新要求。为给低龄留学群体打造绿色安全的留学通道,嘉华世达以公司服务留学行业十余年的丰厚经验,开发了“留学安全与海外避险”系列精品课程,旨在为低龄留学群体量身打造专属安全锦囊。

因为中国的家庭结构普遍较为特殊,“90后”的留学安全问题对于整个社会来说显得尤为重要,近年来留学安全事故时有发生,成为每个当事家庭的梦魇。因此,家长在送孩子出国之前,一定要做好充足的预案。“留学安全与海外避险”将是我们今后向低龄留学群体重点推介的产品,填补了当前留学行业服务的空白,今后,我们将在这一系列精品课程的基础上开展免费宣讲活动,家长们可以到现场咨询。

北京商报记者 李立勋

致力于提供“留学一站式”解决方案

## 安学国际发布首款境外学生支持系统

昨日,安学国际教育咨询服务中心在北京发布了一款名为“S3UC境外学生支持系统”的新项目。据安学国际相关负责人介绍,S3代表“Student Support System”,而UC代表“University Compass”,S3UC是集所有资源于一身的一款境外学生支持服务系统,旨在帮助赴美留学的国际学生最大限度地发挥潜能,成就学业和未来。

据悉,S3UC境外学生支持系统主要为学生提供在美留学期间的全面学术支持和指导,引导

留学生在美国社会接触真实的行为榜样,以及获得宝贵的专业和工作经验。成为S3UC系统的学生会员,将首选获得关于自身学术竞争力、应对变化的心理准备、英语能力不足之处、智力倾向和自我发展动力等各方面的综合测评,然后基于每个学生的具体情况提供支持服务体系方案,并匹配适合每个会员学生个性、资质和学习风格的学术专家。

在该项目发布会上,不少留学中介的业内人

士表示对这款系统非常感兴趣。某大型留学中介服务机构的美国部咨询顾问谈到,S3UC系统中的“美国名校学前集训营”对准留学生很有帮助,学生们通过在美国顶级大学校园展开为期4天的“学术成就导向(ASO)学前集训”,可以提高他们未来在真正留学时的适应速度和建立留学社交网络的雏形。

作为一家由中美两国资深国际教育专家、企业家共同创建的国际教育综合服务机构,安学国

际还在S3UC项目中设置了VIP板块。拥有VIP身份的学生会员,不仅可以享受到学前集训营、学业指导和跟踪监督、社交活动和调整适应等基本会员所享的权益,还能获得课程专家、导师咨询、领导力培养、职业指导等增值性服务。其中S3UC系统中的导师,主要是由企业家、教授、专家和研究生组成,他们大多是业内领袖和专业人士,可以提供学生所需要的各种指导和帮助。

北京商报记者 程铭劼